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Lớp 5A- Năm học: 2024-2025

KẾ HOẠCH BÀI DẠY

MÔN: Tiếng việt – Lớp 5

 NÓI VÀ NGHE: TRAO ĐỔI: EM ĐỌC SÁCH BÁO (1 tiết)  -  Tiết 102
Thời gian thực hiện: Ngày18  tháng  12  năm 2024

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT 

1. Phát triển năng lực ngôn ngữ

- Nhớ nội dung, giới thiệu được tác phẩm (câu chuyện hoặc bài thơ, bài văn, bài báo, vở kịch) đã đọc phù hợp với chủ điểm phân xử, giải quyết các tình huống bất đồng trong cuộc sống.
- Lắng nghe bạn, biết ghi chép thắc mắc, nhận xét về lời giới thiệu và ý kiến trao đổi của bạn.
            - Biết trao đổi cùng các bạn về tác phẩm được giới thiệu.
2. Góp phần phát triển năng lực chung 
– Phát triển NL tự chủ và tự học: Chủ động tìm kiếm thêm các thông tin về việc phân xử, giải quyết các tình huống bất đồng trong cuộc sống.

– Phát triển NL giao tiếp và hợp tác: Biết trao đổi cùng các bạn một cách chủ động, tự tin; có thái độ đúng khi trao đổi.

– Phát triển NL giải quyết vấn đề: Đưa ra được cách thuyết phục bố mẹ, người lớn giúp mình thực hiện nguyện vọng. 

     3. Phẩm chất: Bồi dưỡng tư tưởng, tình cảm, cảm xúc lành mạnh. Củng cố nền nếp tự đọc sách báo.

     * HSKT: Nhớ nội dung, giới thiệu được tác phẩm theo mức độ nhận biết.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

– GV chuẩn bị: SGK.

– HS chuẩn bị: SGK Tiếng Việt 5, tập một; vở viết.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY VÀ HỌC

	TG
	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	5’
	1. HOẠT ĐỘNG MỞ ĐẦU

-  Khởi động:
    – GV có thể cho HS hát, nhảy khởi động.

– GV giới thiệu bài: Trong tiết Nói và nghe hôm nay, các em sẽ giới thiệu tác phẩm (câu chuyện hoặc bài thơ, bài văn, bài báo, vở kịch) mà các em đã đọc về việc phân xử, giải quyết các tình huống bất đồng trong cuộc sống. Sau đó, chúng ta sẽ cùng trao đổi về tác phẩm mà các em đã giới thiệu.
	- HS tham gia chơi.

- HS lắng nghe

	15’
	2. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC

Mục tiêu: - Nhớ nội dung, giới thiệu được tác phẩm (câu chuyện hoặc bài thơ, bài văn, bài báo, vở kịch) đã đọc phù hợp với chủ điểm phân xử, giải quyết các tình huống bất đồng trong cuộc sống.

	
	Hoạt động 1: Kể tên một tác phẩm về việc phân xử.

Cách tiến hành:

– GV hỏi học sinh: Các em đã đọc những tác phẩm nào về việc phân xử?

- GV trình chiếu hình ảnh giới thiệu một số tác phẩm.

- GV yêu cầu HS lựa chọn tác phẩm yêu thích vừa kể tên để trao đổi.
	- HS kể tên một số tác phẩm đã được đọc.

- HS quan sát.

- HS thực hiện yêu cầu.

	10’
	3. HOẠT ĐỘNG THỰC HÀNH LUYỆN TẬP
Mục tiêu: Lắng nghe bạn, biết ghi chép thắc mắc, nhận xét về lời giới thiệu và ý kiến trao đổi của bạn. Biết trao đổi cùng các bạn về tác phẩm được giới thiệu.

	
	Hoạt động 2: Trao đổi về nội dung tác phẩm được giới thiệu.

Cách tiến hành:

- Yêu cầu HS trao đổi trong nhóm nội dung: 

    + Tác phẩm em lựa chọn là tác phẩm gì?

    + Tác phẩm đó nói lên điều gì?

    + Ý nghĩa của tác phẩm đó và bài học rút ra cho bản thân là gì?

- HS trao đổi trước lớp: 

   + GV mời một số HS giới thiệu tác phẩm mà các em đã kể (đọc) trong nhóm.
    + Sau mỗi tác phẩm, GV mời HS trong lớp đặt CH nếu có chi tiết các em chưa rõ và hướng dẫn các em trao đổi về tác phẩm theo hướng dẫn.
	- HS tự tìm nhóm và cùng nhau trao đổi, ghi chép ý kiến của bạn vào vở.

- HSKT: Cùng thảo luận và làm BT theo mức độ nhận biết.

- HS chia sẻ trước lớp tác phẩm mình vừa trao đổi với bạn.

	5’
	4. HOẠT ĐỘNG CỦNG CỐ VÀ NỐI TIẾP

- Sau khi trao đổi về rất nhiều tác phẩm về việc phân xử và giải quyết các tình huống, theo em, chúng ta nên lựa chọn thái độ ứng xử như thế nào trước những tình huống bất đồng trong cuộc sống?

- GV nhận xét tiết học, nhắc HS về nhà xem trước bài sau: Tấm bìa các tong.


	· HS chia sẻ về những tình huống bất đồng của bản thân và hướng giải quyết.
- HS lắng nghe




  IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
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